

春运期间上高速公路 营运客车必须从规定15个入口进

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾)笔者昨日从市公安局交通警察局获悉,今年春运营运客车上高速公路必须从15个规定入口进。届时交警部门将每天确保三分之二以上警力上路执勤,严查各类交通违法行为,对超速行驶、客车

超员、疲劳驾驶、不按规定车道行驶、酒后驾驶、毒驾等“零容忍”。这15个入口为:宁波东春运服务站(甬台温高速宁波东入口)、宁波北春运服务站(绕城高速宁波北入口)、海曙春运服务站(杭甬高速段塘入口)、朝阳春运服务站

(绕城高速朝阳入口)、甬金高速宁波西入口、北仑春运服务站(甬台温高速北仑入口)、蛟川春运服务站(舟山连岛大桥蛟川入口)、班溪春运服务站(江拔线21KM+500M、甬金高速班溪入口)、西坞春运服务站(西西线6KM+50M、

甬台温高速西坞入口)、宁海春运服务站(甬台温高速宁海入口)、杭州湾春运服务站(沈海高速庵东入口)、沈海高速掌起入口、象山港大桥连接线象山高速入口、象山港大桥连接线象山北高速入口、梁榭春运服务站(西西线6KM+50M、

甬台温高速西坞入口)、甬台温高速西坞入口、宁海春运服务站(甬台温高速宁海入口)、杭州湾春运服务站(沈海高速庵东入口)、沈海高速掌起入口、象山港大桥连接线象山高速入口、象山港大桥连接线象山北高速入口、梁榭春运服务站(西西线6KM+50M、



春运未到 客流渐涌

连日来,宁波火车站人头攒动,为错开春运高峰,许多外来务工人员选择了提前返乡。据车站方介绍,目前,日发送旅客3.2万人次,比平常增加了6000余人次,其中从宁波发往贵阳、重庆、成都等西南方向的快速列车客流比平时增加了35%。(胡建华 许玉芬 摄)

今年春运将于1月16日开始 交警盘点易发事故和拥堵路段

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾)今年春运将从1月16日开始至2月24日结束。昨日,交警部门盘点了各条易发生交通事故和拥堵的路段。市六区的“问题点”主要在海曙区通途路高塘花园口、联丰路与机场路地面交叉口、柳汀街市妇儿医院前;江东区百丈东路华光城南门道口;江北区江北连接二期、319省道12K+13K;329国道中官路

口附近、宁慈公路北外环路口;鄞州区宝幢线东吴镇小白村段、214省道(甬临线)石碶街道轻纺路段、329国道五乡段、214省道(甬临线)石碶街道横涨村段;镇海区雄镇路俞范东路路口;北仑区329线大塔路路口、沿海中线21KM+600M路口。除此以外,奉化市甬临线29KM至43KM+100M;象山县象山南快速通道史架山进城隧

道、沿海南线大金山隧道;慈溪市余慈连接线慈溪境内杨梅大道以西路段、329国道龙山同步带附近路段、国道掌起高速互通区路段、国道掌起镇东路口、中横线附海工业区道口;余姚市余慈连接线7KM+900M、61省道九垒山路口、临山镇迎凤路与凤栖路路口、姚北大道15KM+300M(黄家埠市场路口),这些路段也是“问题点”,请过往车辆注意安全。

接到“航班取消”短信要多长个心眼 宁波机场已有多起类似诈骗短信报告

本报讯(记者包凌雁 通讯员金艳婷)诈骗信息正“蔓延”到航空。春运快到了,宁波机场阳光服务中心昨日发布提醒:消费者在购票后要提防虚假航班取消短信。本月7日,机场阳光服务中心遇到一名被骗旅客。当天下午2时左右,正要乘坐机场大巴从慈溪到宁波机场的朱小姐收到一条来自85264504508的短信,短信称她和她家人所乘坐的宁波到宜昌

8L9872航班取消。心急之下,朱小姐拨打了短信中留下的客服电话“4008590028”,对方自称航空公司客服人员,要帮朱小姐改签其他航班,改签要收取5000元保证金,到时退还给她。当对方准确报出她的身份信息,朱小姐消除了疑虑,在附近的ATM机上将5000元转入对方的账户。到机场看了航班显示屏后,朱小姐发

现该航班没有取消,便到阳光服务中心柜台去询问。阳光中心服务员董正立即带朱小姐到机场公安处报案,但该款已难追回。去年10月以来,宁波机场接到多起“航班取消”诈骗短信报告。机场阳光服务中心提醒,如收到类似短信,务必先联系航空公司官方电话核实确认信息,切勿轻信来历不明的信息,更不要随便拨打短信中提供的陌生号码并进行转账。

300余件产品 评上省市名牌

本报讯(记者张燕 通讯员丁寅)笔者昨日从市质监局获悉,宁波企业品牌意识不断增强,有168个产品被认定为2013年浙江名牌,还有166个产品评上宁波名牌。

近年来,我市大力推进品牌战略,不断加大名牌培育力度,积极开展导入卓越绩效管理、首席质量官等各类面向企业的免费培训,优先推荐战略性新兴产业、高新技术产品、拥有自主知识产权的产品以及新兴的服务产品申报各级名牌。目前,全市有效期内省市名牌产品已达357个和5136个,名牌企业销售产值占规模以上企业销售产值比例在40%以上。

市计量院 赠送体温计

本报讯(记者张燕 通讯员王超)近期流感高发,市计量测试研究院从即日起赠送体温计,欢迎市民前往领取。据悉,市民可于本月24日前,到宁波国家高新区江南路1588号E座市计量院领取。领取时间为工作日上午9时至下午4时。计量院共提供1000支体温计,送完为止。

寒冬送暖茶



昨天上午,江东区东胜街道戎家社区的志愿者们煮好滚烫的姜茶送到体育馆火车票代售点,分发给正在排队买票的外来务工人员,在寒风中为他们送去丝丝暖意。(李超 严龙 李蓉 摄)

道德讲堂15讲今天开讲

本报讯(本报记者)宁波道德讲堂15讲今天下午3时在市图书馆三楼报告厅开讲。本期活动由市文明办、金融办主办,主题是敬业奉献,欢迎广大市民参加。

服务一公里 真情零距离

海曙白云街道“云服务”打造“一公里民情快递服务圈”

本报讯(记者黄合 通讯员王思远)“人民满意,是公务员的最高荣誉。我们一定无愧这份信任,更好地为辖区10万居民服务。”前日上午,海曙区白云街道党委书记郁建军从杭州领回了省级“人民满意的公务员集体”称号,其在白云街道成了2013年度我市唯一一个榜上有名的基层街道。

6.6平方公里区域、39个小区、2000多家企业、近10万的服务人口——作为宁波中心城区典型的住宅社区,白云街道早早察觉到“高高在上”的行政化服务模式,难以满足居民多元而海量的需求。2013年起,该街道

打造“组团式、零距离”服务的“升级版”,以网格化管理为基础,以信息化服务为手段,以精细化服务为目标,探索网上网下一站式处理的“云服务”管理系统,打通为民服务的“最后一公里”。笔者发现,在街道自主开发的社工“云服务”日志系统上,通过嫁接“智慧宁波”三维地理信息,街道划分的98个“云服务”网格清晰可见,房屋住宅、店铺门面及经济楼宇、驻地单位等基层信息一点即知。不仅如此,每个居民的多元需求问题同样历历在目,社工自身帮助解决了多少,居委会协调解决了多少,街道层面解决了多少——详细的“个性化”解决过程,

无形督促着工作人员快马加鞭。网上有声音,网下有行动。白云街道打破部门职能限制,整合辖区内城市管理、卫生、社会教育、文化、交通等力量,进行统一集中办公;同时,电话、网站、微博、微信等多种渠道全面发力,广泛收集民意、倾听民声,确保居民意见反馈不过夜,信息沟通及时有效。独居老人反映办事难,街道就成立了一支以80后年轻干部为主的“800”志愿服务团队,面向辖区860余位80岁以上高龄老人和150余位行动不便的残疾人,提供多项预约上门服务;常住居民抱怨老旧小区停车难,街道就尝试并推广“无障碍循环”停车模式,通过有

序掌握车主出行规律,优化改造车位布局,错时安排车辆停放,有效盘活停车资源100余个。街道还专门成立了一支由党代表、人大代表、政协委员、居民代表和办事人组成“云服务”监督队伍,全程参与民情民意受理处置监督,并将街道干部职工、社区社工服务事项完成效果,纳入全年绩效考核范畴。“让服务浸润辖区内的每一寸土地,让每一户居民、每一家单位都感受‘家’的温暖。”据悉,去年年初街道居民反映的涉及群众文化、环境卫生、小区安全、教育等方面的257条书面意见,目前已顺利解决242件,解决率达94%。

高中可以没有班级也没有班主任? 鄞州中学今年就要作这样的探索

本报讯(记者陈敏)一个高中学校,没有班级,也没有班主任?记者昨日了解到,今年鄞州中学就要作这样的探索。据了解,2013年全省有4所高中(杭州绿城育华学校、浙师大附中、青田中学、义乌中学)自发成为必修课走班试点;2014年,教育厅准备将试点扩大到11所高中,鄞州中学就是其中之一试点。据了解,目前我省高中选修课已经开始自主选课、走班教学,现在试点的是必修课。传统的班级授课制,将几十名学生编

入一个班级,每天学习同样的课程,做同样的作业,考同样的试卷,用同一个标准评价学习。走班教学就是要打破这个传统,允许学生在选修科目中有不同的选择,按不同科目到不同教室上课,组成新的教学班级。据鄞州中学教务处负责人廖老师说,由于必修课走班试点刚刚确定,目前可操作性方案还没有,现在只是一个大的框架。初步设想,走班制后,班额会比较小,二三十人。廖老师介绍,班级的组织形式跟现在不一样,走班后就没有

班级、没有班主任了。学生根据学习基础、兴趣爱好、职业规划,选择哪个级别的课程。所有老师作为德育导师,联系和辅导学生,比如一周内必须找学生见一面,谈一次话。而课程至少分ABC三个层次,比如语文学科,分为侧重文科,侧重理科,以及大学先修课程等。此外,理工科课程还可能按照上课进度分级,有的上得快,有的上得慢。另外,教室可能变成专业教室、功能教室,学生按自己的特点选择,老师可能坐到自己教室里,比如物理老

师坐在物理教室、英语老师坐到英语教室。走班制后,因为没有固定的教室和课桌,为便于学生存放物品,学校将新建一些配套的硬件设施。据悉,鄞州中学将在今年9月份搬进新校区,在新校区每个学生会有自己的柜子。据介绍,正式实行走班制估计要到今年秋天,现在先要顶层设计、制定具体的实施方案,还要经过短时间的实行来积累经验。记者从市教育局获悉,在这之前,宁波已经有高中学校在自发进行必修课走班教学探索。

甬城教育名家讲坛 将推出高(中)考系列讲座

本报讯(记者陈敏)由市教育局主办的《甬城教育名家讲坛》,将于春节前推出2014年高(中)考系列讲座。讲座地点在宁波大学园区图书馆一楼报告厅(鄞州中心区钱湖南路928号)。家长和学生可前往宁波大学园区图书馆二楼礼仪

台、宁波书城收银台免费索票。具体安排如下:高考系列讲座:1月26日上午9时,宁波效实中学正高级教师施丽华讲《怎样进行有效阅读》;1月26日下午2时,北仑中学高级教师吴文尧讲《数学高考中遇到难题怎么办》;1月27

日上午9时,鄞州高级中学副校长、高级教师张全民讲《寻找那把丢失的钥匙——关于高考语文复习的一些建议》;1月27日下午2时,宁波第四中学校长、高级教师邵迎春讲《2014高考政治备考策略》;中考系列讲座:2月11日上午

9时,兴宁中学高级教师徐赛儿讲《中考语文复习策略与考前提醒》;2月11日下午2时,宁波市教育局教研室教研员、中学高级教师杨一丽讲《源于本质 立于价值——从宁波市近三年的初中数学学业考试命题制方向谈初三复习》;2月12日上午9时,江东区教研室教研员、中学高级教师刘桂蓉讲《解读考纲,思谋备考策略——谈2014初中英语中考复习策略建议》;2月12日下午2时,象山文峰学校校长、中学高级教师童益松讲《初中科学解题方法》。

重要的不是管理“引路人”

易其洋



宁波(南)站开通,出现了很多“引路人”,本地外地的、专职兼职的都有,为行人带路一次收费10元,为汽车带路一次收费30元,有人一天下来能赚200元。对此,南站综管办人士表示,下一步会加强管理(1月9日《东南商报》)。

存在的不是合理的,但一定是有道理的。据记者调查,宁波站出现“引路人”,主因是南站北广场指示牌欠缺或指示不明。这可谓“有需求就有供应”。我们不能要求人人都是“活雷锋”,个个都做“志愿者”,有人为不识路的人指路,付出了劳动,如果不是恶意敲诈,收取点费用,也算是“愿打愿挨”(收多少是另一回事)。

南站综管办说要对“引路人”加强管理,我不知道“加强管理”是全面取缔,还是合理规范。如果是全面取缔,不知那些不识路,绕来绕去转晕头、奔断脚的旅客怎么办。执勤点毕竟有限,也不可能像“引路人”那样服务及时主动;指路热线电话好多人事先可能并不知道,就算知道了,事到临头能起多大作用还是个问题。如果是合理规范,不知道怎么个合理法。

既然问题出在指示牌上,为啥不能对症下药呢?如果不是指示牌的问题,又是什么问题?南站开通有些时日了,旅客“吐槽”也不少,有些事情不管是没想到,还是没做好,都是很不应该的。

我市全面实施 限用农药退市

本报讯(孙吉昌)从今年1月1日起,我市限用农药退市工作全面启动,全市44家农药批发企业(含市外在甬从事农药批发的企业11家)、984家农药零售单位承诺不再经营限用农药。

为确保农业生产和农产品质量安全,我市采取“政府引导、行业倡议、企业自愿承诺”的原则,实施限用农药退市,即不在宁波市区域内经营使用甲拌磷、克百威、灭多威等国家限制使用的17种农药和乙酰甲胺磷、杀扑磷等影响农产品质量和人畜安全的4种农药。

市农业执法支队有关人士表示,2月底前对全市农药批发、零售单位的限用农药退市情况开展一次地毯式大检查,查漏补缺,做好列入退市名单的农药产品的召回、退货等处理工作。

电饭锅能效 标准执行抽检良好

本报讯(记者张燕 通讯员吕欣 王超)家家户户烧饭用的电饭锅能效是否达标?昨日,市质监局公布对全市流通领域电饭锅能效标识抽查结果,发现市区5家大型超市(家电卖场)30批次的自动电饭锅,五项指标的合格率均为100%。

电饭锅的能效分为一级至五级,依次表示从高到低。从前期调研看,宁波市场的电饭锅能效主要集中在二级或三级,一级和五级的较少。市场上电饭锅的价格,高的5000多元,低的100多元,其中能效对价格也有不少影响。

质监部门对家乐福、世纪联华、乐购、国美和欧尚的美的、飞利浦、格兰仕、苏泊尔、九阳等12个在市场上有较高知名度的品牌产品进行抽检,重点检测能效标识标注、热效率值、待机能耗、保温能耗、能效标识等五项指标。从检查结果看,30个产品的能效都合格。

别了,“黑码头”



为严厉打击非法使用海域港口岸线行为,象山港航部门联合相关单位开展海域港口岸线整治专项行动。近日,他们依法拆除了石浦港雷公山作业区违建渔业码头1座,石浦港水泥码头周边违建码头3座。(余晓辰 范智曼 宋兵 摄)

鄞州200余个 智慧服务站走进社区

本报讯(记者余建文 通讯员朱娇娇 邹丽英)新年伊始,鄞州首南街道金色水岸小区里出现了一个新玩意:便民智慧服务站。这个外形有点像公共电话亭的装置,功能却十分强大,话费充值、水电费缴费都可以在这里解决。

据介绍,社区便民智慧服务站由鄞州区智慧办、民政局、城管局等多个部门共同推进落实。通过这一装置,居民不仅可以浏览公交、物价信息等各类公共资讯,还可实现水电缴费、信用卡还款、手机充值以及订购火车票、汽车票、飞机票及景点门票等。此外,便民智慧服务站还有一项重要功能——固废、危废等废品的分类回收。居民可将废弃的旧电池、手机、灯泡等直接投掷到对应入口,提高资源分类回收再利用效率。

据悉,今年鄞州区将在全区布设200余个便民智慧服务站。